

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 57 (5645)

Среда, 19 марта 1952 года.

Год издания
двацать третий

Цена 20 коп.

Патриотический долг советских металлургов — шире развернуть соревнование за досрочное выполнение государственного плана 1952 года.

(«Правда»).

Соревнование металлургов

Сегодня в «Правде» публикуется письмо товарищу И. В. Сталину от рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих Кузнецкого металлургического комбината имени И. В. Сталина. Кузнецкие металлурги сообщают об успехах, достигнутых в минувшем году, и принимают социалистические обязательства на 1952

«Воодушевленные огромными достижениями Советского Союза, готовясь достойно ознаменовать новыми успехами наступивший 1952 год, — пишут кузнецкие металлурги, — мы горячо одобляем обращение металлургов Магнитогорского комбината имени Сталина о развертывании социалистического соревнования за досрочное выполнение плана 1952 года».

Соревнование металлургов за выполнение новых, более высоких обязательств имеет исключительно важное значение для советской экономики. От успехов металлургии во многом зависит дальнейший рост всех отраслей промышленности, транспорта, сельского хозяйства, укрепление могущества нашей Родины.

Товарищ Сталин в своей исторической речи перед избирателями 9 февраля 1946 года говорил: «Нам нужно добиться того, чтобы наша промышленность могла производить ежегодно до 50 миллионов тонн чугуна, до 60 миллионов тонн стали, до 500 миллионов тонн угля, до 60 миллионов тонн нефти».

Советские металлурги вместе со всем народом под руководством партии Ленина — Сталина успешно борются за осуществление этой задачи. Они внесли в послевоенный период крупный вклад в развитие народного хозяйства. Производство черных металлов в целом в 1950 году превысило довоенный уровень на 45 процентов при задании пятилетнего плана — на 35 процентов. В 1951 году сделан новый крупный шаг вперед. Один лишь прирост выплавки чугуна составил за минувший год по сравнению с 1950 годом два миллиона семисот тысяч тонн, стали — около четырех миллионов тонн, проката — три миллиона тонн. Советская страна выплавляет ныне стали примерно столько же, сколько Англия, Франция, Бельгия и Швеция, вместе взятые.

В послевоенный период значительно возросла мощь черной металлургии, ее предприятия непрерывно пополняются передовой техникой. В широких размерах осуществляется механизация труда и сокращение себестоимости.

сверхплановой экономии, сберечь шесть миллионов киловатт-часов электроэнергии и двадцать тысяч тонн условного топлива. Принят также ряд других важных обязательств.

Рабочие и специалисты двух крупнейших металлургических комбинатов, прополненные горячими патриотическими чувствами, выступают с конкретной программой борьбы за осуществление своих социалистических обязательств, за всецелое использование внутренних резервов для дальнейшего подъема черной металлургии.

У советских металлургов есть все возможности для успешного решения стоящих перед ними задач. В черной металлургии выросли замечательные кадры рабочих, инженеров, техников, руководителей предприятий, хорошо знающих дело и непрерывно улучшающих технику производства. Металлургия славится передовиками соревнования, прокладывающими новые пути в развитии металлургического производства. На днях большой группе металлургов присуждены Сталинские премии за выдающиеся изобретения и коренные усовершенствования методов производственной работы.

Непрерывно растет творческая инициатива металлургов. Сталевары Магнитогорского металлургического комбината тт. Панченко, Худяков и Родичев выступили инициаторами соревнования за ликвидацию производственных потерь. Сталевар «Запорожстали» т. Якименко предложил развернуть соревнование за выпуск каждой плавки скоростными методами. Почти этих и многих других передовиков производства находит широкое распространение на предприятиях черной металлургии. Участники соревнования не удовлетворяются только количественными результатами, а всемерно стремятся повышать качественные показатели.

Успех борьбы за дальнейший подъем металлургии в огромной мере зависит от руководителей участков, цехов, предприятий, от их умения четко организовать дело, создать всем рабочим необходимые условия для высокой производительности труда, для выполнения и перевыполнения плановых заданий и социалистических обязательств.

Руководители предприятий должны направлять усилия всех работников на максимальное повышение производительности каждого агрегата, увеличение выпуска продукции, улучшение ее качества и снижение себестоимости.

От шахтеров и шахтостроителей Сталинской области Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ ИОСИФУ ВИССАРИОНОВИЧУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

В исторической речи 9 февраля 1946 года на собрании избирателей Вы призвали советский народ в короткий срок восстановить довоенный уровень и наметили программу работ по созданию материально-технической базы коммунизма в нашей стране.

Сегодня весь мир видит, как под Вашим руководством, под руководством большевистской партии и Советского правительства эта величественная программа претворяется в жизнь.

Движимые горячей любовью к своей Родине, полные сил и неиссякаемой энергии, советские люди досрочно за 4 года и 3 месяца выполнили план послевоенной сталинской пятилетки и в минувшем 1951 году достигли новых выдающихся успехов в развитии социалистической экономики и культуры.

За этот год Советское государство стало еще сильнее и могущественнее, а наш народ еще выше поднял великое знамя борьбы за мир во всем мире, за светлое будущее всего человечества.

Работникам угольной промышленности выпала большая часть труда на одном из важнейших участков строительства коммунизма. Нам, шахтерам Сталинской области, особенно радостно сознавать, что мы живем и работаем в возрожденной всесоюзной кочегарке, что наш родной социалистический Донбасс снова по праву занимает почетное место крупнейшего, ведущего угольного бассейна страны.

У советских шахтеров стало славной традицией ежегодно принимать и выполнять ответственные социалистические обязательства по досрочному выполнению государственного плана. На основе широко развернутого социалистического соревнования за перевыполнение плана 1951 года, мы, шахтеры Сталинской области, неуклонно увеличивали свой трудовой вклад в общепародное дело.

Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что, выполняя взятые на себя обязательства, мы досрочно закончили годовой план угледобычи и увеличили добчу угla в 1951 году против 1950 года на 10,4 процента, повысили производительность труда в сравнении с 1950 годом по комбинату «Сталинуголь» на 8 процентов и по комбинату «Артемуголь» — на 7,1 процента; перевыполнили обязательства по сверхплановой добыче коксующихся углей.

В начале прошлого года, вступая в социалистическое соревнование с шахтерами Кузбасса, мы дали слово настойчиво добиваться широкого внедрения на шахтах передовой формы организации работ забоев по графику 1 цикл в сутки. В настоящее время на шахтах комбинатов переведено на работу по графику цикличности 247 лав. Производительность труда рабочих в этих лавах увеличилась по комбинату «Сталинуголь» на 23 процента и по комбинату «Артемуголь» на 33 процента. В Сталинской области есть немало лав и шахт, где выполнение графиков и нормативов цикличности стало законом.

С большим подъемом трудятся и шахтостроители Сталинской

Воодушевленные чувством советского патриотизма, сознавая свой долг перед любимой Родиной и свою ответственность за успешную работу в 1952 году, мы обращаемся к шахтерам Кузбасса с предложением продолжить социалистическое соревнование и со своей стороны обязуемся в 1952 году:

ПО КОМБИНАТАМ «СТАЛИНУГОЛЬ» И «АРТЕМУГОЛЬ»

1. Досрочно выполнить годовой план угледобычи и выдать сверх плана по комбинату «Сталинуголь» 150.000 тонн и по комбинату «Артемуголь» 50.000 тонн угля, в том числе коксующихся углей — по комбинату «Сталинуголь» 60.000 тонн и по комбинату «Артемуголь» 30.000 тонн.

2. На основе осуществления участковых и общешахтных стахановских планов повышения производительности труда, предусматривающих дальнейшую механизацию основных и вспомогательных работ, экономию трудовых затрат на каждой производственной операции и совмещение профессий — повысить производительность труда против уровня, достигнутого в 1951 году, на 6 процентов.

3. Иметь к концу года работающими по графику один цикл в сутки по комбинату «Сталинуголь» 230 и по комбинату «Артемуголь» 130 лав.

4. За счет повышения производительности угольных комбинатов и дополнительного ввода их увеличить в 1952 году против 1951 года объем механизированной навалки угля на шахтах пологого и наклонного падения комбината «Сталинуголь» на 28,7 процента.

5. Досрочно, к 21 декабря, выполнить план капитального строительства.

6. Досрочно, ко Дню Сталинской Конституции, — 5 декабря, выполнить годовой план жилищного и культурно-бытового строительства и сдать в эксплуатацию жилой площади по комбинату «Сталинуголь» 47,8 тыс. кв. метра, по комбинату «Артемуголь» — 23,5 тыс. кв. метра и культурно-бытовых объектов, по комбинату «Сталинуголь» — 20, по комбинату «Артемуголь» — 6.

7. На основе широкого развертывания социалистического соревнования за экономию материалов и электроэнергии, удлинения межремонтных сроков работы оборудования, повышения производительности труда и строгого проведения режима экономии во всех расходах — добиться снижения стоимости углей и продукции подсобных предприятий и дать за год по комбинату «Сталинуголь» 3 млн. руб., по комбинату «Артемуголь» — 2 млн. руб. сверхплановых накоплений.

8. Обеспечить дальнейшее улучшение качества добываемого угля.

ПО КОМБИНАТУ «СТАЛИНШАХТСТРОЙ»

1. Досрочно, к 21 декабря, выполнить годовой план строительно-монтажных работ.

2. Досрочно, к 5 декабря, выполнить годовой план ввода

Как мы боремся за увеличение угледобычи

В прошлом году наш участок был переведен на циклическую организацию угледобычи. В течение первых месяцев коллектив не справлялся со своими обязанностями, график цикличности не выполнялся. Участок задолжал государству большое количество топлива.

Основной причиной неудовлетворительной работы участка считалась большая протяженность лавы. Она находится на 22 пласту, ее длина составляет 170 метров. При такой длине шахтеры не укладывались в норматив цикличности.

Обсуждая итоги работы за январь текущего года, коллектив участка решил резко улучшить свою работу, добиться безусловного выполнения графика — цикла в сутки. Шахтеры вскрыли дополнительные возможности наращивания темпов угледобычи. Комбайны «Донбасс» работали не на полную мощность, они нередко простоявали из-за недостаточного снабжения электроэнергией.

Поэтому в первую очередь горняки потребовали от шахтоуправления обеспечить комбайны необходимым количеством энергии. Далее, в шахтных мастерских был изготовлен дополнительный так называемый контурный бар, что увеличило выемку угля. Это повысило производительность труда на 15 процентов.

Для обеспечения выполнения цикличности на 170-метровой лаве на участке был проведен ряд организационно-технических мероприятий. В частности, нами усовершенствована перестановка головной и хвостовой частей транспортера, благодаря чему транспортер передвигается на новую конвейерную дорожку не физической силой, а своим ходом.

Шахтеры борются за безаварийную работу механизмов. Каждый член подготовительной смены — перестановщики, машинисты комбайна, электрослесари несут личную ответственность за качество выполняемых работ. Хороших успехов в этом отношении добились бригада перестановщиков тов. Прохоренко и машинист комбайна тов. Анищенко. Он лично производит спуск комбайна, производит осмотр и ремонт механизма, ни разу не нарушил установленный график.

За последнее время на участке № 1 не было ни одного срыва графика циклическости. Одновременно повысилась фактическая производительность труда горня-

прирост выплавки чугуна составил за минувший год по сравнению с 1950 годом два миллиона семисот тысяч тонн, стали—около четырех миллионов тонн, проката — три миллиона тонн. Советская страна выплавляет ныне стали примерно столько же, сколько Англия, Франция, Бельгия и Швеция, вместе взятые.

В послевоенный период значительно возросла мощь черной металлургии, ее предприятия непрерывно пополняются передовой техникой. В широких размерах осуществляется механизация труда смешанных и тяжелых работ, автоматизация производственных процессов.

Растущие потребности народного хозяйства ставят перед металлургами новые большие задачи. В текущем году работники Металлургической промышленности должны добиться дальнейшего увеличения выплавки чугуна и стали, производства проката. Одновременно предстоит значительно увеличить добычу железной и марганцевой руды, нерудного сырья, производства кокса и огнеупоров. Чтобы осуществить все эти задачи, надо поднять работу всех предприятий черной металлургии на новую, более высокую ступень. Вот почему имеет особо важное значение инициатива магнитогорских и кузнецких металлургов, развертывающих соревнование за досрочное выполнение заданий 1952 года.

Магнитогорские металлурги обязались досрочно выполнить план 1952 года и выдать сверх программы: чугуна—60 тысяч тонн, стали—55 тысяч тонн, проката—25 тысяч тонн, кокса—30 тысяч тонн, руды—150 тысяч тонн. Они дают слово лучше использовать доменные и мартеновские печи, прокатные станы и другие основные средства производства. Магнитогорцы обещают на три процента перевыполнить план по производительности труда, улучшить качество продукции, снизить нормы расходов сырья, материалов, энергии, дать государству сверх плана на десять миллионов рублей экономии.

Кузнецкие металлурги, одобряя почин магнитогорцев, в свою очередь приняли обязательство досрочно выполнить план 1952 года по всему металлургическому циклу и выдать сверх программы: чугуна — 40 тысяч тонн, стали—50 тысяч тонн, проката—30 тысяч тонн, кокса — 20 тысяч тонн, железной руды—70 тысяч тонн. Металлурги Кузнецка обязуются дать двадцать миллионов рублей

руководителей участков, цехов, предприятий, от их умения четко организовать дело, создать всем рабочим необходимые условия для высокой производительности труда, для выполнения и перевыполнения плановых заданий и социалистических обязательств.

Руководители предприятий должны направлять усилия всех работников на максимальное повышение производительности каждого агрегата, увеличение выпуска продукции, улучшение ее качества и снижение себестоимости.

В борьбе за новые успехи советской металлургии важная роль принадлежит местным партийным организациям. Они должны возглавить растущую активность металлургов, мобилизовать их на новые трудовые подвиги. Задача партийных организаций—улучшить руководство соревнованием, устранить имеющийся еще в соревновании формализм, оказывать повседневную помощь соревнующимся в выполнении ими своих обязательств, шире распространять опыт передовиков, поддерживать ценные начинания, рожденные инициативой трудаящихся.

Непрерывное развитие черной металлургии—задача большой государственной важности. В решении ее призваны активно участвовать работники всех отраслей народного хозяйства. Обязанность строителей—своевременно вводить в действие новые агрегаты, цехи, предприятия, год от года увеличивать мощности черной металлургии. Работникам угольной промышленности необходимо бесперебойно обеспечивать металлургов достаточным количеством коксующихся углей. Важно, чтобы министерства, ведомства, советские органы больше заботились о снабжении сталеплавильных цехов металлическим ломом.

Социалистическая экономика развивается высокими темпами. Советский народ, занятый мирным созидательным трудом, с большим творческим подъемом двигает вперед развитие промышленности, транспорта, сельского хозяйства, сооружает грандиозные гидроэлектростанции, каналы, оросительные системы. Непрерывно растущее народное хозяйство требует все больше черных металлов.

Патриотический долг советских металлургов—шире развернуть соревнование за досрочное выполнение государственного плана 1952 года.

(Передовая «Правды» за 16 марта).

На строительстве Куйбышевской ГЭС

КУЙБЫШЕВ. В гигантском котловане, сооружаемом под здание Куйбышевской ГЭС, не умолкает гул машин. Экскаваторщики борются за досрочное выполнение мартовского задания. Работы идут с опережением графика. Успешно трудится Сритада коммуниста Михаила Евеца, удерживающая переходящий Красный знамя. Из трехкубового электрического экскаватора Евец и его сменившие машинисты Борисин и Лапкин перевыполняют нормы более чем в полтора раза.

Механизаторы закончили отсыпку береговой перемычки. По берегу Волги протянулся широкий земляной вал, который защитит котлован от затопления паводковыми водами. Вокруг котлована возвышаются буровые вышки. Бурильщики ведут проходку скважин для установки глубинных насосов и фильтров с целью понижения грунтовых вод в котловане.

Стройка непрерывно оснащается новой техникой. Прибывают экскаваторы, тракторы, башенные краны, паяевые молоты. (ТАСС).

новой добычи коксующихся углей.

В начале прошлого года, вступая в социалистическое соревнование с шахтерами Кузбасса, мы дали слово настойчиво добиваться широкого внедрения на шахтах передовой формы организации работ забоев по графику 1 цикл в сутки. В настоящее время на шахтах комбинатов переведено на работу по графику цикличности 247 лав. Производительность труда рабочих в этих лавах увеличилась по комбинату «Сталинуголь» на 23 процента и по комбинату «Артемуголь» на 33 процента. В Сталинской области есть немало лав и шахт, где выполнение графиков и нормативов цикличности стало законом.

С большим подъемом трудаются и шахтостроители Сталинской области. За 1951 год в нашей области построено более 250.000 квадратных метров жилой площади и 103 культурно-бытовых объектов, в том числе школы, клубы, больницы, столовые, детские сады и ясли.

Докладывая Вам об этом, мы понимаем, что в нашей работе есть еще много крупных недочетов, что мы еще не полностью используем имеющиеся резервы. Мы глубоко сознаем, что в ответ на заботу партии и правительства об угольной промышленности и ее кадрах Родина вправе требовать от нас большего увеличения добычи угля, значительного ускорения темпов нового строительства и, особенно, резкого улучшения качественных показателей выполнения государственного плана.

Основным средством для решения этой задачи является дальнейшее внедрение передового более совершенного метода работы по циклическому графику, полное использование высокопроизводительной техники, экономное расходование материалов.

Письмо обсуждено и принято на собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахт, обогатительных фабрик, строек и других предприятий и учреждений угольной промышленности Сталинской области.

Советский народ протестует против злодеяний американских интервентов

Многотысячный митинг на Кировском заводе

ЛЕНИНГРАД. 17 марта на Кировском заводе состоялся общезаводской митинг протеста против применения американскими империалистами бактериологического оружия в Корее и Северо-Восточном Китае. На широкой площади главной проходной завода собралось несколько тысяч человек.

Первым на трибуну поднялся старший мастер прокатного цеха А. К. Байков. Старый производственник напомнил слова Владимира Ильича Ленина о том, что... «бактериальная готова на все дикости, зверства и преступления, чтобы отстоять гибнущее капиталистическое рабство».

— Такого преступления, какое позволили себе американские агрессоры,—сказал тов. Байков—еще не знал мир, не знала история. Микробы холеры, чумы, тифа и других смертоносных болезней, примененные против населения Кореи и Северо-Восточного Китая—это самое бесчеловечное, самое жестокое, самое бесчестное средство войны. Мы, трудащиеся Кировского завода, выражая свой гнев и возмущение этими людоедскими преступлениями горячо убеждены, что Всемирный Совет Мира примет все необходимые меры в интересах мира и борьбы с американской агрессией Го-Мо-Хо, призвавших народы всех стран выразить свой гневный протест против злодеяния американских агрессоров и не допустить применения бактериологического оружия.

Трудящиеся Кировского завода требуют предания суду создателей бактериологического оружия и тех кто применяет его и выражают уверенность, что Всемирный Совет Мира примет все необходимые меры для того, чтобы оградить человечество от угрозы бактериологической войны.

С патриотической гордостью говорят выступающие о созидательном труде советских людей, о миролюбивой внешней политике Советского правительства.

— Миролюбивый советский народ,— заявляет тов. Галибина,—все свои силы и знания направляет на улучшение будущего здоровья трудающихся. Советская медицинская наука служит благородному делу борьбы с заболеваниями. Мы выражаем

производительности труда строительной промышленности во всех расходах—добиться снижения стоимости углей и продукции подсобных предприятий и дать за год по комбинату «Сталинуголь» 3 млн. руб., по комбинату «Артемуголь»—2 млн. руб. сверхплановых накоплений.

8. Обеспечить дальнейшее улучшение качества добываемого угля.

ПО КОМБИНАТУ «СТАЛИНШАХТОСТРОЙ»

1. Досрочно, к 21 декабря, выполнить годовой план строительно-монтажных работ.

2. Досрочно, к 5 декабря, выполнить годовой план ввода жилой площади и культурно-бытовых объектов.

3. Повысить производительность труда рабочих по сравнению с уровнем, достигнутым в 1951 году на 9 процентов.

4. Снизить стоимость строительства и дать за год 10 млн. рублей сверхплановой экономии.

Принимая на себя эти ответственные обязательства, мы даем Вам слово, дорогой Иосиф Виссарионович, что выполним их с честью.

От всего сердца желаем Вам долгих лет жизни, сил и здоровья на благо и счастье нашего народа.

Да здравствует партия Ленина—Сталина—вдохновитель и организатор всех наших побед!

Да здравствует великий вождь и учитель советского народа товарищ Сталин!

личную ответственность за качество выполняемых работ. Хороших успехов в этом отношении добились бригады перестановщиков тов. Прохоренко и машинист комбайна тов. Анищенко. Он лично производит спуск комбайна, производит осмотр и ремонт механизма, ни разу не нарушил установленный график.

За последнее время на участке № 1 не было ни одного срыва графика цикличности. Одновременно повысилась фактическая производительность труда горняков, себестоимость тонны угля снизилась на 6 рублей.

Шахтеры соревнуются за дальнейшее увеличение углодобычи. Коллективы, которыми руководят горный мастер т. Кучеренко, бригадиры тт. Сенченко и Близнов, решили довести в марте добычу угля на горный комбайн до 10 тысяч тонн.

Слово горняков не расходится с делом. Социалистические обязательства ими будут выполнены. Например, за 11 дней марта каждым комбайном добыто в среднем более 3 тысяч тонн топлива.

На достигнутом останавливаться нельзя. Следуя примеру донецкого шахтера Тихона Михайлова, горняки участка № 1 принимают личные планы роста производительности труда. Сделаны первые шаги по снижению себестоимости угля на каждом цикле.

Горняки участка № 1 полны решимости ликвидировать имеющуюся задолженность по углю, успешно выполнить государственный план 1 квартала 1952 года.

В. БЕЛИСОВ.

начальник участка № 1 шахты «Зыряновка».

Улучшаются жилищно-бытовые условия шахтеров

Президиум ЦК профсоюза рабочей угольной промышленности обсудил итоги выполнения плана жилищного и культурно-бытового строительства в угольных бассейнах страны за 1951 год и план строительства на этот год.

С докладом выступил заместитель Министра угольной промышленности тов. Д. Г. Оника. Он сообщил, что за прошлый год было введено в эксплуатацию 1 миллион 465 тысяч квадратных метров новой жилой площади. В Донбассе, Кузбассе, Караганде и других районах возникли новые благоустроенные шахтерские города и поселки.

Помимо того, построено свыше 540 культурно-бытовых объектов: школ, клубов, дворцов культуры и кинотеатров, детских учреждений, магазинов, столовых.

В текущем году жилищное и культурно-бытовое строительство в угольных бассейнах получает также большой размах.

На стройках будет применяться много нового для ускорения и улучшения качества работ. Дома решено строить преимущественно каменные, городского типа в три-пять этажей. В строй вступят десятки новых предприятий по производству кирпича и других строительных материалов из местного сырья. (ТАСС).

Навстречу 20-летию Кузнецкого металлургического комбината

Трудовые годы

Несколько дней подряд не унимается своеобразная сибирская метель. Стремительно скатываясь с горных отрогов кузнецкой котловины, студеные волны воздуха подымают над городом белесые вихри снега. Ветер мечется по проспектам и площадям, с воем врывается в переулки, забрасывает обледенелой снежной пылью пешеходов.

Холодно на улице, в трамваях, в подъездах. Еще холоднее там, наверху, на пятом этаже вновь строящегося дома. Но, наперекор стихии, днем и ночью, люди продолжают свое благородное дело. К строительной площадке, обволакивающей терпким паром неостывшего раствора, подкатывают юркие самосвалы. Величественные башенные краны, неторопливо плавнивши, подают наверх контейнеры кирпича и шлакоблоков, железобетонные изделия и облицовочные плиты.

Здесь — один из строительных объектов строительного управления № 4 треста «Сталинскпромстрой». Люди творят большое, нужное дело — строят квартиры для металлургов. Их лица разрумянены жгучим дыханием ветра, руки быстры и точны. Кирпич за кирпичом врастает в стену многоквартирного здания.

В этот обычный трудовой день ими была закончена кирпичная кладка краиного торцевого дома № 29, сооруженного по Школьной улице. Молодой членец Ахметалиев, положив последний угловой кирпич пятого этажа и удовлетворенно смахнув с лица капли растаявшего снега, осмотрел товарищей по бригаде.

— Все, — сказал он, — более полутора заданий дали...

— Эй! — раздались голоса. — Хватит кирпича! Кончили. Скажите мастеру. — Пусть лает новую работу.

— Работа есть. На Треугольнике заблудываются дома.

За последнее время в разговоре каменщиков все чаще и чаще стало встречаться это слово — Треугольник. Там уже полным ходом шли земляные работы, осуществляемые коллективом прорабского участка т. Белоусова — рылись глубокие котлованы, деревянная опалубка наполнялась цепким бетоном.

А дом № 29 приняли другие люди — отделочники, которым руководит старший прораб т. Сеньков. Внутренние помещения встретили их серыми отверстиями коридоров и дверей, жесткой перегородкой

под вечер к штукатуркам зашел начальник этого управления Александр Федорович Михеев.

— Только что из УПП, — сказал он про рабу Сенькову. — Завтра с утра обещали подбросить все необходимые изделия. Приготовьте место.

Михеев неторопливо поднялся на следующий этаж, внимательно осматривая сделанное за день.

— Когда начнете работать в следующем подъезде?

— Деньков, этак, через пять.

— Начинайте завтра.

— Но там сырь...

— Поставьте на ночь жаровни.

Начальник провел рукой по оштукатуренной стене, удовлетворенно улыбнулся — атлас! Грузно повернулся к про рабу.

— Люди у нас замечательные, прораб. То, что мы с тобой собираемся делать через пять дней, они завтра могут потребовать... Всегда имея у себя резерв фронта работы.

— Это точно. Быстро народ пошел — подтвердил Сеньков.

— Так-то — Михеев снова улыбнулся. За годы совместной работы в тресте он хорошо изучил его. Помнилось то время, когда Сеньков пришел на объекты малоопытным строителем, нуждался в повседневной помощи, советах. А теперь Сеньков — старший производитель работ отделочного участка, руководит несколькими бригадами, успешно выполняющими производственные задания. Заметно растут люди!

Александр Федорович посмотрел на часы.

— Скоро совещание в парткоме. Надо зайти в парикмахерскую. Значит, понятны задачи на завтра? Действуйте...

Парикмахерская оборудована в нижнем этаже пятиэтажного дома, венчающего просторную panoramu новых жилых кварталов Сталинска. Старожилы помнят то время, когда по левобережью Абы простирались заплесневевые болота, да кустарники, обступающие незамысловатые «самодельные» избенки. Сюда пришли строители и преобразили место. Широкий проспект властно развинул вековые залежи трясины. Сотни семей металлургов получили прекрасно благоустроенные квартиры.

Михеев поднялся на строящийся дом, обошел рабочие места, сделал замечания.

Деятельность участка организована как огромный, своеобразный конвейер. Вгрызаются в мерзлую землю упрямые, экскаваторы, бетонируют фундаменты. Сле-

Народы мира протestуют против применения американцами бактериологического оружия

ГОЛЛАНДИЯ.

ГААГА. Голландская федерация женщин обратилась ко всем женщинам Голландии с воззванием, в котором говорится:

«Мы, женщины Голландии, kleymim по зором американских империалистов, ведущих несправедливую войну в Корее и оккупировавших страны Западной Европы. Мы kleymim по зором американцев, которые развязали бактериологическую войну против миролюбивых народов Кореи и Китайской Народной Республики. Голландские женщины заявляют: проклятье организаторам этой войны — правителям из Вашингтона. Что может быть позорнее, чем массовое уничтожение людей! Все честные люди kleymят по зором

зарвавшихся американских военных преступников».

БЕЛЬГИЯ.

БРЮССЕЛЬ. На состоявшемся 15 и 16 марта заседании Центрального Комитета Бельгийской Коммунистической партии была принята резолюция, в которой выражается негодование по поводу чудовищных преступлений американских империалистов, применивших бактериологическое оружие в Корее и в Северо-Восточном Китае. Резолюция призывает всех честных людей сурово осудить применение бактериологического оружия, чтобы остановить тех, кто не поколебался прибегнуть к преступным методам войны.

Прибытие в Мукден комиссии по расследованию фактов применения американскими агрессорами бактериологического оружия

ПЕКИН, 17 марта. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа передает из Мукдена:

Сегодня комиссия по расследованию фактов применения американскими агрессорами бактериологического оружия прибыла в Мукден. На вокзале членов комиссии о фактах распространения американскими империалистами смертоносных бактерий в различных районах Северо-Восточного Китая. Комиссия вскоре после прибытия в Мукден приступила к проведению расследования.

Члены различных институтов и организаций Мукдена.

Начальник департамента здравоохранения Народного правительства Совета Северо-Восточного Китая Ван Бинь сообщил членам комиссии о фактах распространения американскими империалистами смертоносных бактерий в различных районах Северо-Восточного Китая. Комиссия вскоре после прибытия в Мукден приступила к проведению расследования.

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН. Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической республики сообщило 17 марта:

Части Народной армии во взаимодействии с частями китайских народных добровольцев на отдельных участках фронтов вели бои местного значения.

Сегодня зенитные части наших войск и отряды стрелков — охотников за вражескими самолетами сбили три истребителя противника в районах Нампхо и Вонсане.

(ТАСС).

Бесчинства деголлевцев

ПАРИЖ, 17 марта. (ТАСС). Деголлевские головорезы при попустительстве и содействии французской полиции продолжают нападать на продавцов демократических газет.

Как сообщает газета «Юманите», вчера утром в ряде мест Парижа рабочие-активисты, распространявшие газету «Юманите»,

подверглись нападению полицейских, а также фашистских деголлевских групп, вооруженных дубинками и американскими кастетами. Такие нападения имели место в районе итальянских ворот, у станции метро Монпарнас и на площади Орлеанских ворот, при этом было ранено несколько рабочих-активистов, часть из них была отправлена в больницу.

На американском континентальном конгрессе сторонником мира

МОНТЕВИДЕО, 18 марта. (ТАСС). С 12 по 15 марта в Монтевидео работал американский континентальный конгресс сторонников мира, созданный по инициативе выдающихся общественных деятелей и деятелей культуры стран Северной

и Южной Америки. Сторонники мира, верховного трибунала штата Рио-Гранде-до-Сул.

Американские правящие круги, указал докладчик, пытаются получить солдат, требуя от правительства латиноамериканской

Достижения сельского хозяйства Германской демократической республики

БЕРЛИН, 18 марта. (ТАСС). Итоги выполнения народнохозяйственного плана в Германской демократической республике за 1951 год свидетельствуют о том, что сельское хозяйство республики добилось значительных успехов по сравнению с 1950 годом. Увеличился размер посевных площац. Урожайность основных сельскохозяйственных культур превзошла до военную. Валовой сбор зерновых и бобовых культур увеличился более чем на 28 процентов. Значительно возросла продуктивность животноводства. В 1951 году поголовье крупного рогатого скота увеличилось по сравнению с 1950 годом на 12 процентов, поголовье свиней — на 24 процента, поголовье овец — на 14 процентов. Большую роль в подъеме сельского хозяйства республики играют машинно-прокатные станции. В 1951 году объем полевых работ, проведенных машинно-прокатными станциями, возрос на 75 процентов по сравнению с 1950 годом.

Успехи трудящихся Димитровграда

СОФИЯ, 17 марта. (ТАСС). Болгарские трудящиеся борются за выполнение первой димитровской пятилетки в четыре года. В передовых рядах болгарского рабочего класса, своим упорным трудом закладывающим основы социализма, стоят рабочие города Димитровграда — крупного промышленного центра, созданного в годы народной власти.

Включившись в социалистическое соревнование за овладение передовыми советскими методами труда коллеги гиганта болгарской индустрии химического комбината им. И. В. Сталина на несколько месяцев раньше установленного срока освоил производственный процесс предприятия. В январе и феврале колектив комбината уже выполнил планы по производству искусственных удобрений и других химикалиев.

Успешно борется за досрочное выполнение пятилетнего плана коллектив другого крупнейшего в городе предприятия — гидроэлектростанции имени Вилько Червенкова. План обеспечения электропитания Димитровграда коллектив электростанции систематически перевыполняет на 15—20 процентов.

Новых достижений в борьбе за выполнение пятилетки в четыре года добились также шахтеры Димитровского угольного бассейна. В январе и феврале шахтеры дали тысячи тонн угля сверх плана.

Полицейский произвол в Италии

РИМ, 17 марта. (ТАСС). Как сообщает газета «Паэз», население города Реджис-Нель-Эмилия устроило 16 марта демонстрацию против митинга, организованного

А дом № 29 приняли другие люди — отделочники, которыми руководит старший прораб т. Сеньков. Внутренние помещения встретили их серыми отверстиями коридоров и дверей, жесткой перегородкой стен и потолков. Они должны создать здесь опрятность и уют, придать квартирам изящность, чтобы внутренняя отделка полностью соответствовала внешнему оформлению.

Штукатуры, маляры, плотники, столяры живо принялись за работу. Они внесли в праздник города слать металлургам первые десятки квартир нового дома и закончить штукатурные работы в оставшихся двух подъездах.

Шумят штукатурные машины, перекруиваются топоры, сочно визигивают фуганки. Пахнет известью, краской, свежими стружками. Обдает паром раскаленных жаровен. С оттаявших окон сплзают ледяные пастки.

— Где мастер? — раздается в коридорах. — Раствор во второй подъезд лавайте. Не задерживай!

Профсоюзно-комсомольский кросс

С 23 января по 23 февраля 1952 года по решению ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ проходил профсоюзно-комсомольский лыжный кросс. Массовые лыжные кроссы, проводимые ежегодно, играют положительную роль в деле физического воспитания молодежи.

В городском кроссе принимали участие 79 физкультурных коллективов города с общим числом участников 16.216 человек, в том числе членов ВЛКСМ 6.264 человека. В нормы ГТО I ступени уложилось 6.836 человек, в нормы ГТО II ступени — 782 человека, первого спортивного разряда — 35 человек, второго — 435, юношеского — 438.

Активно участвовали физкультурные коллективы добровольных спортивных обществ ремесленных училищ №№ 1 и 16,

школы № 1, Кузнецкого металлургического техникума, дошкольного педагогического училища, средних школ №№ 90 и 29.

Честь дошкольного педагогического училища защищало 119 человек, из них 79 уложились в нормы ГТО I ступени, 40 — в нормы ГТО II ступени, 6 — второго, 30 — третьего спортивных разрядов и 7 — юношеского разряда. Эти результаты говорят о том, что в училище еще задолжано начальника кросса под руководством преподавателя Физического воспитания тов. Таганакова проводилась тренировка будущих участников.

тели и преобразили место. Широкий проспект властно раздвинул вековые залежи трясины. Сотни семей металлургов получили прекрасно благоустроенные квартиры.

Дивные, незабываемые годы Кузнецкостроя! Энтузиазм бессонных ночей, трудовые будни, полные жаркой работы и учебы, неудержимых шуток и неувядавших песен.

Много хорошего принесли десятнику Михееву кузнецкостроевые дни. Здесь получил он первую закалку, у него выработался вкус в своему делу. Жарко и самозабвенно полюбился Михееву этот юный расцветающий город. Он остался в Сталинске, посвятив ему всю свою блаженную стрижку. Обдает паром раскаленных жаровен. С оттаявших окон сплзают ледяные пастки.

— Где мастер? — раздается в коридорах. — Раствор во второй подъезд лавайте. Не задерживай!

Михеев поднялся на строящийся дом, обошел рабочие места, сделал замечания.

Деятельность участка организована как огромный, своеобразный конвейер. Вгрызаются в мерзлую землю упрямые, экскаваторы, бетонируются фундаменты. Следом идут каменщики. Этаж за этажом поднимаются здания. Еще не кончилась кладка крайнего подъезда, а в дом уже входят отделочники штукатурят, красят, белят, моют...

Отсюда виден весь город Сталинск, которому он отдал 20 лет своего труда. Получил он первую закалку, у него выработался вкус в своему делу. Жарко и застыли проспекты.

Торопливо пробежал трамвай. Из кинотеатра, оживленно переговариваясь, вереницей выходили зрители. Доносилось мощное ровное дыхание металлургического комбината.

Много построено за эти годы. Но, пожалуй, в городе не найдется ни одного здания, в строительстве которого Михеев не принимал бы участия как мастер, как организатор работ и просто вдумчивый.

Жизнь не останавливалась ни на минуту, она бурлила, вдохновляла, звала вперед.

А. КОРОТКОВ.

для участия в кроссе. Они не интересовались, как организуется и проводится лыжный кросс.

Председатель постройкома треста «Сталинскпромстрой» тов. Романов и секретарь комитета комсомола тов. Карповский также удовлетворились тем, что в кроссе участвовало только 310 человек, тогда как в тресте насчитывается 900 комсомольцев и более 2 тысяч юношей и девушек, не состоящих в комсомоле.

Слабыми оказались технические результаты участников. Нужно признать, что городской и районные комитеты комсомола слабо проводили массово-разъяснительную работу среди комсомольцев и молодежи за участие в кроссе. Городской и районные комитеты по делам физической культуры и спорта в период проведения кросса не смогли слаженно и четко организовать работу судейского аппарата, слабо поддерживали связи с комсомольскими и профсоюзными организациями.

Решением бюро городского комитета комсомола финальные соревнования профсоюзно-комсомольского кросса были отменены и перенесены на 9 марта.

9 марта в районе Садопаркового хозяйства проведен финал кросса, в котором приняло участие 300 спортсменов.

На первое место вышли — по первой группе спортсмены общества «Металлург» с общим количеством очков — 28; по второй — коллектив строительного техникума с общим количеством очков — 18; по третьей — коллектив ремесленного училища № 1 с общим количеством очков — 3; по четвертой — коллектив дошкольного педагогического училища с общим количеством очков — 1.

Малое число участников можно объяснить и тем, что кросс проходил не ежедневно, а в основном по выходным дням. Финал кросса, назначенный на 24 февраля, в результате неудовлетворительной подготовки со стороны городского комитета по делам физической культуры и спорта (председатель тов. Данилов) прошел на низком организационном и техническом уровне.

МОНТЕВИДЕО, 18 марта. (ТАСС). С 12 по 15 марта в Монтевидео работал американский континентальный конгресс сторонников мира, созванный по инициативе выдающихся общественных деятелей и деятелей культуры стран Северной, Центральной и Южной Америки.

На конгрессе были представлены делегаты Бразилии, Аргентины, Чили, США, Парагвая, Венесуэлы, Колумбии, Пуэрто-Рико, Боливии, Гватемалы, Уругвая.

Многим делегатам пришлось преодолеть многочисленные трудности, чтобы попасть в Монтевидео.

В адрес секретариата инициативной комиссии по созыву конгресса поступили сотни приветственных телеграмм из различных стран, а также от Всемирного Совета Мира.

Конгресс обсудил два вопроса: 1. Народы стран американского континента перед угрозой третьей мировой войны. 2. Народы стран американского континента в борьбе за мир.

По первому вопросу повестки дня с докладом выступил глава бразильской делегации Жоас Ферейра Сампайо — член

сторонником мира верховного трибунала штата Рио-Гранде-Сул.

Американские правящие круги, указал докладчик, пытаются получить солдат, требуя от правительства латиноамериканских государств рекрутования молодежи этих стран, необходимой им для осуществления своих планов агрессии и захвата. Однако, эта политика войны и милитаризации, как и ее прямые последствия противоречат горячему стремлению к миру, благосостоянию и независимости народов всего американского континента.

Докладчик подчеркнул, что во всех странах американского континента развернулась широкая кампания борьбы за мир. В странах американского континента, сказал Ферейра Сампайо, уже собрано более 10 миллионов подписей за Пакт Мира.

С докладом о борьбе народов американских стран за мир выступила аргентинская писательница Мария Рока Оливер.

Полицейский произвол в Италии

РИМ, 17 марта. (ТАСС). Как сообщает газета «Паэз», население города Реджис-Нель-Эмилия устроило 16 марта демонстрацию против митинга, созванного фашистской организацией «Итальянское социальное движение» с разрешения и под охраной полиции.

Жители города потребовали запрещения митинга, но встретили отказ со стороны полицейских властей. Тогда толпы народа окружили здание театра, где состоялся митинг фашистов, протестуя против этого фашистского собрания. Полиция взяла под защиту фашистов и учили избранное демонстрантов. Среди демонстрантов имеются тяжелораненые. Тридцатилетняя женщина Лина Орландини была доставлена в госпиталь с проломленным черепом. В тяжелом состоянии в госпиталь отправлены также двадцатилетняя девочка Мария Рагаччи и трехлетний ребенок Джордано Маццали.

Извещения

Сегодня, в 7 часов вечера, в помещении редакции газеты «Большевистская сталь» состоится очередное занятие литературной группы.

Приглашаются все желающие.

Бюро литературной группы и редакция газеты «Большевистская сталь».

**

19 марта, в 7 часов вечера, в парткабинете ГК ВКП(б) (Дворец культуры металлургов, 4-й этаж) состоится семинар консультантов и пропагандистов кружков повседневного типа. На семинаре будут прочитаны лекции:

Для пропагандистов и консультантов 1-го года обучения на тему: «Партия большевиков в период империалистической войны. Вторая революция в России (1914—март 1917 гг.)». Лекцию читает тов. Яворский.

Для пропагандистов и консультантов 2-го года обучения на тему: «Партия большевиков в борьбе за восстановление и дальнейшее развитие народного хозяйства».

Вход свободный.

Правление общества.

**

24 марта, в 6 часов вечера, в горисполкоме (зал сессий) созывается 16-я сессия городского Совета депутатов трудящихся.

Исполком горсовета.

Редактор П. С. КАНАЕВ.

Продолжается подписка на газету „БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ“

с марта месяца до конца года

Подписка принимается в городском отделе Союзпечати, всеми почтовыми отделениями, почтальонами, общественными уполномоченными на предприятиях и в учреждениях.

СОЮЗПЕЧАТЬ.

ТРЕБУЮТСЯ:

★ ОРСУ треста «Кузнецктяжстрой»: главный бухгалтер, зам. главного бухгалтера, бухгалтеры, ревизоры, кассир-инкасатор, товароведы, экспедиторы, секретарь-машинистка.

Обращаться ежедневно с 10 часов утра до 6 часов вечера в трест «Кузнецктяжстрой», комната № 30.

Кинотеатр «КОММУНАР»

С 19 марта

новый художественный фильм

ПРЖЕВАЛЬСКИЙ

Начало летских сеансов: 10, 2-30.

Вечерних сеансов: 4-40, 6-20, 8-10,

10-11-40.

Анонс: Тарзан в западне.